
Образац 2. 

 

 

 

 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

Докторске академске студије 

 

ПРИЈАВА 

теме докторске дисертације 
 

 

 

ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

Име (име једног родитеља) и презиме кандидата: 

Ивана (Владимир) Тодоровић 

Датум и место рођења (општина, град, држава): 

30.10.1976. Савски Венац, Београд, Србија 

Кућна адреса кандидата: 
Кликните да бисте почели унос текста. 

Адреса кандидата на послу: 

 

Кућни телефон кандидата:  Мобилни телефон кандидата: 

/  Кликните да бисте почели унос текста. 

Е-mail адреса кандидата:  Телефон кандидата на послу: 

icana3010@gmail.com  Кликните да бисте почели унос текста. 

 

ОСНОВНЕ СТУДИЈЕ 

 

Назив и седиште факултета на којем је кандидат завршио основне студије: 

Филолошки факултет, Београд 

Стечени академски назив кандидата по завршеним основним студијама: 

Дипломирани библиотекар-информатичар 

Година дипломирања: 

2004 

 

МАСТЕР (или МАГИСТАРСКЕ) СТУДИЈЕ 

 

Назив и седиште факултета на којем је кандидат завршио магистарске или мастер 

студије: 

Филолошки факултет, Београд 

Тема магистарског или мастер рада: 

Референсни рад у библиотекама: задаци и стручне компетенције запослених 

Стечени академски назив по завршеним магистарским или мастер студијама: 

Магистар филолошких наука 

Година одбране магистарског или мастер рада: 

2013 

 



 

 

ДОКТОРСКА ДИСЕРТАЦИЈА 

 

Пун наслов предложене теме докторске дисертације: 
Развој функција матичности у српском библиотекарству од 1945. до 1994. године 

 Научне области којима претежно припада тема докторске дисертације: 
(обавезно се наводи једна од научних области за које је Факултет матичан – филолошке науке; библиотекарство; 

културолошке науке и комуникологија) 

Филолошке науке  

 

Уже научне области којима припада тема докторске дисертације: 
(листа ужих научних области налази се у чл. 12 Статута Факултета) 

Библиотекарство 

 

Области истраживања којима припада тема докторске дисертације: 
(нпр. српски/енглески/руски језик, српска/енглеска/руска књижевност, фонологија, синтакса, анализа дискурса, 

обрада природних језика, версификација, наратологија, компаратистика итд.) 

Историја књиге и библиотека 

 

Језик на ком ће дисертација бити писана и брањена: 
(уколико се теза не пише на српском језику, кандидат предаје образац пријаве, образложење и биобиблиографију 

и на српском језику и у преводу на језик тезе) 

Српски језик 

 

 

ПРЕДЛОГ МЕНТОРА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

Име и презиме ментора: 

Проф. др Гордана Стокић Симончић 

Звање: Редовни професор 

Факултет или институција: Филолошки факултет Универзитета у Београду 

Ужа област научноистраживачког рада: 

Библиотекарство, историја књиге и библиотека 

Радови ментора из уже научне области којој припада тема предложене дисертације који 
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НАПОМЕНА КАНДИДАТА 

Нема 

 

 

Уз Пријаву кандидат прилаже: 

1. попуњен образац образложењa предлога теме докторске дисертације, 

2. попуњен образац биобиблиографијe кандидата, 
 ВАЖНА НАПОМЕНА: Сви кандидати који бране докторску дисертацију на Универзитету у 

Београду пре одбране морају имати један рад објављен или прихваћен за штампу у часопису са 

релевантне листе часописа у складу са прописима Универзитета у Београду. 

3. пријаву докторске дисертације са образложењем и биобиблиографијом у 

електронском облику као Word документ (CD), 

4. потврду да је стекао 120 ЕСПБ на ДАС, 

5. оверену копију дипломе о завршеним основним студијама, 

6. оверену копију дипломе о завршеним мастер (или магистарским) 

студијама, 

7. извод из матичне књиге рођених са уписаним држављанством, 

8. доказ о уплати трошкова пријављивања докторске дисертације. 

 

               

   
Подносилац пријаве својим потписом потврђује да предложену тему није пријављивао 

на другој високошколској установи у земљи или иностранству. 

 

 

Име и презиме кандидата: 

Ивана Тодоровић 
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2022/30066  

Датум подношења пријаве: 
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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

Докторске академске студије 

 

Пријава теме докторске дисертације – 

      ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

Подаци о кандидату 

Име и презиме кандидата: 

Ивана Тодоровић 

 

Број досијеа: 

2022/30066  

 

 

Радни наслов теме докторске дисертације 

Развој функцијa матичности у српском библиотекарству од 1945. до 1994. године 

Научне области којима претежно припада тема докторске дисертације 

Филолошке науке 

Уже научне области којима припада тема докторске дисертације 

Библиотекарство 

Области истраживања којима припада тема докторске дисертације 

Библиотекарство, историја књиге и библиотека 

Предмет научног истраживања 

Истраживање обухвата настанак, развој и трансформацију матичних функција у српском 

библиотекарству у периоду од 1945. до 1994. године. Матичне функције посматрају се као скуп 

функција које се спроводе у оквиру библиотечког система а које су, мењајући садржину и обим, увек 

постојале са циљем постизања једнообразности  у раду библиотека и унапређења библиотекарства. 

Досадашња истраживања библиотекарства између два светска рата указују на постојање основа 

матичности, и она представљају оквирни историјски контекст послератног развоја, без 

претпоставке о директном утицају. Досадашња истраживања су се бавила појединим периодима, 

конкретним библиотекама, типовима библиотека и територијама, али до сада није испитиван 

укупан развој матичних фунцкија за послератни период. Фокус ове дисертације јесте период 

након Другог светског рата, током кога је концепт матичности у Србији најпре 

институционализован у пракси кроз рад појединих библиотека, а потом и законски утемељен, 

након чега је пролазио кроз различите развојне форме, све до 1994. године и доношења Закона  



о библиотечкој делатности, који представља преломну тачку у преобликовању система 

матичних јавних библиотека у Србији.  

Формирање засебног одељења при Библиотеци Матице српске 1948. године, које касније 

прераста у Библиотечки центар Аутономне Покрајине Војводине, затим почетак рада 

Библиотечког центра Народне Републике Србије 1953. при Народној библиотеци НР Србије, као 

и оснивање више центара на територији НР Србије до краја 1956. године, означавају зачетак 

организованог деловања институција на успостављању мреже библиотека у Србији.  

Законско регулисање појма матичне библиотеке, утврђивање њихове надлежности по 

нивоима и дефинисање њихових задатака уследило је неколико година касније, доношењем 

Закона о библиотекама из 1960. и изменама и допунама из 1965. године. Од тог периода, 

устројство и задаци матичних библиотека, а потом и саме матичне функције системски су 

уређиване свим каснијим законским актима који регулишу ову област. 

Премда су матичне функције биле успостављене и у другим републикама тадашње 

Југославије, ово истраживање бави се српским приликама, уз осврт на шири југословенски оквир 

у мери у којој је то релевантно за разумевање њиховог развоја. Уз то, истраживање ће дати осврт 

на међународни контекст, сагласно доступним изворима и релеватности за разумевање развоја 

матичности у Србији.  

Предмет истраживања дисертације, развој матичних функција у периоду 1945-1994, са 

фокусом на промене у надлежностима, организацији и садржају рада биће сагледане у оквиру 

друштвено-политичког контекста који се у датом периоду мењао. 

Да би се осветлио феномен матичности, предмет истраживања обухвата његово 

проучавање у оквирима законске регулативе, средњорочних и дугорочних планова 

библиотекарства и шире културне политике, као и планова развоја кључних библиотека, са 

посебним освртом на Народну библиотеку Србије као централну матичну библиотеку. Анализе 

и студије настале као резултат рада матичних библиотека представљају важан извор, а њихово 

испитивање омогућавају сагледавање развоја мреже библиотека. Уместо приказивања сваке 

матичне библиотека појединачно, анализа ће се фокусирати на развој матичних функција у 

целини који ће бити илустрован репрезентативним примерима и сумарним подацима о 

библиотекама. 

У оквиру дисертације, истражиће се улога професионалних удружења у настанку, развоју 

и делатности матичних библиотека, посебно Библиотекарског друштва НР Србије, Заједнице 

матичних библиотека Србије и Заједнице матичних библиотека Војводине. 

Основне хипотезе од којих се полази у планираном истраживању 

На основу прелимираних истраживања архивске грађе и објављених извора, полазна 

хипотеза дисертације јесте да су матичне функције имале значајну улогу у професионализацији 

српског библиотекарства у послератном периоду. Друга хипотеза гласи:  развој матичних 

функција зависио је од друштвених околоности, стратегија развоја културе, планова и програма 

библиотекарства у одређеним временским периодима. У трећој хипотези претпоставља се да су 

у раном послератном периоду матичне функције имале кључну улогу у успостављању и 

утврђењу мреже јавних библиотека Србије. 



Циљ истраживања и очекивани резултати 

Циљ овог истраживања је да се, по први пут, систематски и свеобухватно испита развој 

концепта матичности у српском библиотекарству, кроз анализу историјских, теоријских и 

практичних аспеката његовог развоја. 

Очекивани резултати дисертације подразумевају да ће она пружити теоријску и 

методолошку основу за даљи развој матичних функција, као и основу за будућа историјска и 

савремена истраживања у области српског библиотекарства. 

Теоријски оквир на који ће се истраживање ослањати 

Теоријско полазиште истраживања представља савремено разумевање матичних функција, 

чији је основ за спровођење утврђен актуелним Законом о библиотечко-информационој делатности.  

Оквирни опис материјала који ће се користити и метода за његову анализу 

У истраживању ће се користити архивскa грађа Народне библиотеке Србије, у оквиру које 

посебну целину чини фонд матичне службе успостављен за период од 1953. до 1970. године. Он 

садржи документа настала у раду Библиотечког центра НРС, потоњег Одељења за унапређење 

библиотечке службе, као и извештајну грађу и разне дописе матичних библиотека у Србији. Ови 

извори до сада нису коришћени у истраживањима, што представља новину и допринос овог рада. 

Биће сагледана законска и подзаконска акта која су у посматраном периоду регулисала рад 

библиотека односно библиотечку делатност. Поред тога, користиће се и други релевантни 

архивски и штампани извори, укључујући фондове Библиотеке матице српске, документа 

професионалних удружења и доступну стручну и научну литературу. 

Истраживање ће се заснивати на примени историјске методе са циљем сагледавања развоја 

матичних функција у српском библиотекарству у посматраном периоду. Уз ову методу, биће 

примењиване декриптивна, аналитичка и синтетичка метода.  

 Оквирни план истраживања 

План рада подразумева читање извора и докумената доступних у Народној библиотеци 

Србије како би се сагледали и анализирали доступни подаци о раду Народне библиотеке Србије и 

матичних библиотека. Архивска грађа обухвата и необјављене аналитичке материјале, као и пратећу 

документацију која је настала у оквиру истраживања и студија. По потреби, користиће се и архивска 

грађа других релевантних установа и организација. У даљем периоду биће анализирани штампани 

извори укључујући и извештаје о раду библиотека, планове развоја и законска и друга акта којима се 

уређује делатност библиотека у различитим временским периодима.  

Уводни део ће садржати предмет и значај истраживања, преглед досадашњих истраживања, 

циљ и метод истраживања и хипотезе. Рад ће обухватити осврт на предратне основе матичности и 

шири контекст њиховог настанка. Централни део истраживања биће посвећен хронолошкој анализи 

развоја матичних функција у послератном периоду, уочавањем основних фаза њиховог развоја кроз 

шири друштвено-политички, законодавни и професионални контекст. У закључку би требало дати 

резултати истраживања и указати на кључне крактеристике развоја матичних функција.  



Прелиминарни списак стручне литературе 

 

Извори: 

 

Архива Народне библиотеке Србије (АНБ); Фонд Матична служба (МС) 

Архива Заједнице матичних библиотека Србије у Народној библиотеци Србије 

Архива Библиотекарског друштва Србије у Народној библиотеци Србије 

 

  Литература:  

1. Анализа о стању и положају високошколских и специјалних библиотека на подручју 

уже Србије. Урадило Одељење за унапређење библиотечке делатности Народне 

библиотеке СР Србије. Београд: Народна библиотека СР Србије, 1975. 

2. Бараћ, Драган. Коментар Закона о библиотечкој делатности са пратећим 

прописима. Београд: Народна библиотека Србије, 1995. 

3. Бараћ, Драган. Право о библиотекарству у Србији. Београд: Народна библиотека 

Србије, 1994.  

4. Бараћ, Драган. Право у области књиге. Београд: Народна библиотека Србије, 2014. 

5. Biblioteka Popullore dhe Universitare e Kosovës; Narodna i univerzitetska biblioteka Ko-

sova; National and University Library of Kosovo. Prishtinë: Bibliotekës Popullore dhe 

Universitare të Kosovës. Priština: Narodna i univerzitetska biblioteka Kosova, 1984. 

6. Библиотекарско друштво Србије: 1947-2022. Уредник Драгана Грујић. Београд: 

Библиотекарско друштво Србије, 2022. 

7. Блаца, Адем. „Друштвено управљање у библиотекама и веза библиотека са 

друштвеним организацијама“. Библиотекар: орган Друштва библиотекара НР 

Србије Година XIII, бр. 1-3, (1961): 26-38. 

8. Блаца. Адем. „Израда правила матичних библиотека“. Библиотекар: орган Друштва 

библиотекара НР Србије Година XIV, 1 (1962): 27-44. 

9. Бошковић, Мирослава. „Матичне функције Народне библиотеке СРС“. Библиотекар 

орган Друштва библиотекара НР Србије. Година XXII, бр.5 (1970): 540-547. 

10. Бошковић, Мирослава. Библиотека у радној организацији. Београд: Народна 

библиотека Србије, 1972. 

11. Војиновић, Милица. „Библиотечки центар при Градској библиотеци у Београду“. 

Библиотекар: орган Друштва библиотекара НР Србије Година VIII, бр. 1/2 (1956): 

116-117. 

12. Вранеш, Александра. Нишка народна библиотека : документ и свакодневица. Ниш: 

Народна библиотека „Стеван Сремац“, 2004. 

13. Вранеш, Александра. Високошколске библиотеке. Београд: Универзитетска 

библиотека "Светозар Марковић" : Конзорцијум TEMPUS пројекта UMI JER 16059-

2001, 2004.  

14. Вучковић, Жељко. Јавне библиотеке и јавно знање. Нови Сад: Библиотека Матице 

српске: Футура публикације, 2003.  

15. Вучковић, Жељко. Ка савременој библиотеци. Нови Сад: Библиотека Матице 

српске, 1997. 



16. Вучковић, Жељко и Весна Степановић. „Матични послови у Библиотеци Матице 

српске“. Годишњак Библиотеке Матице српске (1994): 103-111. 

17. Вучковић, Жељко, Људмила Иваз,  Весна Степановић и Ксенија Светличић. „Обим и 

структура библиотечке делатности у Војводини: (резултати истраживања) “. 

Годишњак Библиотеке Матице српске (1991): 89-101. 

18. Грујић, Драгана. „Стасавање библиотекарства као професије и науке у Србији након 

Другог светског рата“. Баштина (Приштина). Св. 57 (2022): 225-238. Преузето 20. 3. 

2026. https://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0353-9008/2022/0353-90082257225G.pdf  

19. Delatnost i razvoj matičnih biblioteka i mere za unapređivanje njihovog rada. Pripremila 

Narodna biblioteka S. R. Srbije.Beograd: Narodna biblioteka Srbije, 1970. 

20. Децимална класификација. Београд: Народна библиотека, 1954. 

21. Димић, Љубодраг. Историја српске државности. Књ. 3, Србија у Југославији. 

Уредник Чедомир Попов. Нови Сад: Српска академија наука и уметности, Огранак у 

Новом Саду : Беседа : Друштво историчара Јужнобачког и Сремског округа, 2001. 

22. Doknić, Бранка. Kulturna politika Jugoslavije: 1946-1963. Beograd: Službeni glasnik, 

2013. 

23. Dokumentacija o bibliotekama u SR Srbiji. 1, Narodna biblioteka SR Srbije, Biblioteka 

Matice srpske, Narodna i univerzitetska biblioteka Kosovo, opštinske matične biblioteke, 

knjižnice, ogranci i punktovi.  Beograd: Narodna biblioteka SR Srbije, 1971  

24. Dokumentacija o bibliotekama u SR Srbiji. 2, Naučne i stručne biblioteke. Beograd: 

Narodna biblioteka SR Srbije, 1971. 

25. Драгосавац, Бранка. Дечја одељења Библиотеке града Београда: монографија. 

Београд: Библиотека града Београда, 2018.  

26. Драгосавац, Бранка. Јавне библиотеке у Србији: од 1901. до 1918. године. Панчево: 

Градска библиотека; Ниш: Народна библиотека "Стеван Сремац"; Неготин: Народна 

библиотека "Доситеј Новаковић", 2016. 

27. „II Саветовање библиотекара и књижничара популарних библиотека НР Србије“. 

Књижничар: билтен Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора Друштва 

библиотекара НРС за Војводину Година IV, бр. 13-14 (1955): 293-295. 

28. Ђурашиновић, Биљана M. Јавне библиотеке у Србији између два светска рата. 

Панчево: Градска библиотека, 2020. 

29. Zbornik propisa o bibliotekarstvu u SFRJ. Priredio Dragan Barać. Novi Sad: Zajednica 

jugoslovenskih nacionalnih biblioteka; Beograd: Književno izdavačka zadruga "Centar", 

1987. 

30. Избор књига за народне библиотеке и књижнице. I, бр. 1 (1960) - II, бр. 20 (1961). 

31. Извештај о раду...(1970-1978). Београд: Народна библиотека СР Србије. 

32. Извештај о раду и финансијском пословању за ...(1983-1990). Београд: Народна 

библиотека СР Србије. 

33. Извештаји о раду Народне библиотеке Србије: 1990-1994. Београд: Народна 

библиотека Србије, 1996. 

34. Извештај о раду...(1974- ). Београд: Универзитетска библиотека „Светозар 

Марковић“. 

35. Јанковић, Милан. Десет година матичне библиотечке службе Косова и Метохије. 

Библиотекар Година 18, бр. 4 (1966): 348-352. 

36. Јовановић, Слободан. „Оснивање и прва година рада Библиотечког центра Народне 

библиотеке Србије“. У Народна библиотека Србије: споменица: 1832-1982. Уредник 

Радмила Шуљагић, 115-146. Београд: Народна библиотека Србије, 1985. 

37. Јовановић, Слободан. „Питање масовних књижница у НР Србији“. Књижничар: 

билтен библиотечких центара НРС и АПВ. Година III, бр. 9-10 (1954): 139-144. 

https://scindeks-clanci.ceon.rs/data/pdf/0353-9008/2022/0353-90082257225G.pdf


38. Јокановић, Владимир. „Концепција библиотечко-информационог система у СФРЈ“. 

Заједница библиотека. Година 14, бр. 1/4 (1986): 7-12. 

39. Јоkanović, Vladimir. „Mesto i uloga Narodne biblioteke SR Srbije u konstituisanju 

jedinstvenog bibliotečko-informacionog sistema u Republici Srbiji“. Bibliotekarstvo 

Godina 23, br.1 (1977): 41-45. 

40. Jokanović, Vladimir i Leposava Čukić. „Opštinske matične biblioteke u funkciji 

informisanja i usluživanja korisnika“. Bibliotekarstvo: godišnjak Društva bibliotekara 

Bosne I Hercegovine Godina 33, br.1 (1987): 13-17. 

41. Кићовић, Мираш. Историја Народне библиотеке у Београду. Београд: Народна 

библиотека, 1960. 

42. Mesić, Đ. „Narodne biblioteke u Jugoslaviji“. Doktorska dis., Filološki fakultet, 1990. 

43. Милетин, Павле. „Анкета: матичне библиотеке и матични послови“. Матична 

библиотека: билтен Заједнице матичних библиотека у Војводини. Година 1, бр. 3-4 

(1964): 1-22. 

44. Милосављевић, Стојан. „Школске библиотеке“. Библиотекар: орган Друштва 

библиотекара НР Србије Година XIII, бр. 1-3, (1961): 39-43. 

45. Милуновић, Драгана. О једном уједињавању библиотека: осврт на Заједницу 

матичних библиотека Србије: 1967-2020. Београд: Заједница матичних библиотека 

Србије, 2020. 

46. Минимум стандарда за народне библиотеке. Заједница библиотека. Година 1, бр. 1 

(1970): 48-64. 

47. Мирчов, Светлана. Јован Н. Томић: библиотекар и научник. Београд: Народна 

библиотека Србије, 2007. 

48. Narodna biblioteka Srbije. Obim i struktura bibliotečke delatnosti u SR Srbiji van teritorija 

SAP u 1982. godini. Beograd: Narodna biblioteka Srbije, 1985.  

49. Народне библиотеке у СР Србији: (анализа). Урадило Одељење за унапређење 

библиотечке делатности Народне библиотеке СР Србије. Београд: Народна 

библиотека СР Србије, 1974. 

50. „Народне библиотеке у СР Србији без САП у 1978. години“. Заједница библиотека. 

Година 8, бр. 2 (1980): 13-56. 

51. Ненадовић, Љубица. „Рад и проблеми народних књижница на селу на територији НР 

Србије“. Књижничар:билтен Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора 

Друштва библиотекара НРС за Војводину Година VII, 27-28 (1958): 162-168. 

52. План и програм за полагање стручних испита радника библиотечке струке и 

радника на конзервацији библиотечке и архивске грађе. Главни и одговорни уредник 

Светислав Ђурић. Београд: Народна библиотека Србије, 1974. 

53. План развоја Народне библиотеке Србије: 1986-1990. Београд: Народна библиотека 

СР Србије, 1986. 

54. „Предлог за стандардизацију библиотечке статистике“. Заједница библиотека. 

Година 3, бр. 1/2 (1972): 33-149. 

55.  „Предлог стандарда за народне библиотеке у Србији“. Припремило Одељење за 

унапређење библиотечке делатности Народне библиотеке СР Србије. Заједница 

библиотека. Година 6, бр. 4 (1975): 19-64. 

56. Програм развоја: 1976-1980. Београд: Народна библиотека Србије, 1976. 

57. Program razvoja kulture u SR Srbiji: 1971 – 1980. Beograd : Zavod za proučavanje 

kulturnog razvitka, 1970. 

58. Program razvoja za period 1970-1980. Narodna biblioteka SR Srbije. Beograd: Narodna 

biblioteka Srbije, 1970. 

59. Програм развоја Народне библиотеке СР Србије. Београд, Народна библиотека СР 

Србије, 1969. 



60. Projekcija razvoja bibliotekarstva u SR Srbiji od 1971–1980. godine i Program razvoja 

bibliotekarstva od 1971–1975. godine. Beograd: Republička zajednica matičnih biblioteka 

SR Srbije, 1971. 

61. „Регионална саветовања о развоју библиотекарства у Србији од 1971. до 1975. 

године“. Заједница библиотека. Година 2, бр. 1 (1971): 23-68. 

62. Ристић, Душица. „Школске библиотеке и БИС: неке основне претпоставке“. 

Заједница библиотека. Година 14, бр. 1/4 (1986): 18-21. 

63. Ристић, Радомир и Нада Стевин. „Методологија израде концепције плана рада 

матичне библиотеке“. Заједница библиотека. Година 1, бр. 1 (1970): 32-39. 

64. „Смернице за план развоја библиотечко-информационе делатности на територији СР 

Србије ван територија САП за период 1986. до 1990. године“. Заједница библиотека 

Година 13, бр. 1/4 (1985): 151-154. 

65. Spirit in the Nordic and Baltic Countries: historical perspectives. Ed. Martin Dyrbye, Iikka 

Makinen, Tiiu Reimo and Magnus Torensson. Tampere: Hibolire, 2009. 

66. Srednjoročni plan razvoja Narodne biblioteke S.R. Srbije: za period 1971.- 1975. god. 

Beograd : Narodna biblioteka S.R. Srbije, 1970. 

67. Стаматовић, Десанка. „Катедра за библиотекарство и информатику Филолошког 

факултета у Београду: високошколско образовање библиотекара у Србији (1963-

2000)“. Гласник Народне библиотеке Србије. Година 2, бр. 1 (2000): 365-384. 

68. Стаматовић, Десанка. Читалишта у Србији у XIX веку. 2., допуњено изд. Панчево: 

Градска библиотека, 2011. 

69. Стаматовић, Десанка. 60 година рада у библиотекарству: књига - мој водич кроз 

живот. Приредила Бранка Драгосавац. Панчево: Градска библиотека, 2023. 

70. Стање народних библиотека по општинама и регионима и потребе према 

стандардима. Припремило Одељење за унапређење библиотечке делатности 

Народне библиотеке СР Србије. Београд: Народна библиотека СР Србије, 1974. 

71. Uporedna analiza bibliotečke delatnosti u SR Srbiji. Beograd: Narodna biblioteka SR 

Srbije, 1971. 

72. „Стандарди за јавне библиотеке у Републици Србији“. Библиотекар: часопис за 

теорију и праксу библиотекарства Година 52, бр. 1–4 (2010): 197–217. 

73. Stevin, Nada. „Bibliotečki centri i njihov značaj za prosvetni rad narodnih knjižnica“. U 

Četvrti kongres Saveza društava bibliotekara Jugoslavije, 224-24. Beograd: Savez 

društava bibliotekara Jugoslavije, 1959. 

74. Stevin, Nada. „Matična služba i organizacija matične službe Nacionalnih biblioteka 

jugoslavije“. U Pregled rada zajednice Jugoslovenskih nacionalnih biblioteka. I, 1962-

1964: 70-77. Izbor materijala izvršio Adem Blaca. Beograd: Zajednica Jugoslovenskih 

nacionalnih biblioteka, 1964. 

75. Стевин-Новак, Нада. „Анализа Библиотечког центра НРС при Народној библиотеци 

о стању и развоју популарних библиотека и књижница Србије“. Књижничар:билтен 

Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора Друштва библиотекара НРС за 

Војводину Година VII, 27-28 (1958):136-159. 

76. Стевин-Новак, Нада. „Библиотечки центар Србије при Народној библиотеци 

обнавља свој рад“. Библиотекар: орган Друштва библиотекара НР Србије Година 

X, бр. 1 (1958): 88-89. 

77. Стевин-Новак, Нада. „Извештај о раду Библиотечког центра НР Србије у 1954. год.“. 

Књижничар: билтен Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора Друштва 

библиотекара НРС за Војводину Година IV, бр. 13-14 (1955): 265-279. 

78. Стевин-Новак, Нада. „Извештај о раду Библиотечког центра НР Србије у 1955. 

години“. Књижничар: билтен Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора 

Друштва библиотекара НРС за Војводину Година IV, бр. 16 (1955): 397-419. 



79. Stevin-Novak, Nada. „Koncepcija o razvoju matičnih biblioteka u Srbiji“ U Prva redovna 

skupština Zajednice matičnih biblioteka Srbije: održana 16. XII. 1968 godine u Beogradu, 

1-16. Beograd: Narodna biblioteka Srbije, 1968. 

80. Стевин-Новак, Нада. „Примена Децималне класификације при реорганизацији 

библиотека масовног типа“. Књижничар: билтен Библиотечког центра НРС и 

Покрајинског одбора Друштва библиотекара НРС за Војводину Година III, бр. 12 

(1954): 233-237. 

81. Стевин-Новак, Нада. „Стање популарних библиотека до доношења Закона о 

библиотекама и перспективе развоја после Закона“. Библиотекар: Друштво 

библиотекара НР Србије Година XIII, бр. 1/3 (1961): 10-15. 

82. Стојановић, Милош. „Осврт на Закон о библиотекама од 26. XI 1960. године“. 

Библиотекарски годишњак Војводине Година 1, (1961): 156-171. 

83. Стојановић, Милош. „О библиотекама у ослобођеној Војводини“. Библиотекарски 

годишњак Војводине Година 8 (1970). 

84. Стокић, Гордана. „Садржај програма за високошколско образовање библиотекара”. 

У Сарадња, образовање, квалитет, : зборник радова са међународног скупа 

одржаног у Београду од 5. до 8. децембра 2001. године. Главни уредник Александра 

Вранеш, 105–116. Београд: Филолошки факултет Универзитета, Народна библиотека 

Србије, 2002. 

85. Stokić, Gordana. Ka filozofiji bibliotekarstva : Džesi Šir u teoriji i praksi bibliotekarstva 

20. Veka. Pančevo: Mali Nemo, 2002. 

86. Стокић Симончић, Гордана и Бранка Драгосавац. „Библиотекар, научник, професор, 

историограф и завичајни писац проф. др Десанка Стаматовић“. Глас библиотеке. Бр. 

24 (2018): 77-88. 

87. Стокић Симончић, Гордана и Бранка Драгосавац. „Високошколско образовање 

библиотекара у Србији“. У Мисија библиотеке у образовању: зборник радова: 

Жички сабор библиотекара 2024 Краљево; 7, 8. и 9. октобар 2024, 13-24. Краљево: 

Народна библиотека "Стефан Првовенчани", 2024. Преузето 18. 3 2026. https://kv-

biblio.org.rs/wp-content/uploads/2024/12/Zicki-sabor-Bibliotekara-2024-1.pdf  

88. Стокић Симончић, Гордана и Жељко Вучковић. Библиотеке и идентитет: 

пролегомена за историју модерног српског библиотекарства. Панчево: Градска 

библиотека; Нови Сад: Филозофски факултет Универзитета, 2012.  

89. Стошић, А. „Односи библиотека са јавношћу у Србији од 1919. до 1945. године“. 

Докторска дис., Филолошки факултет, 2025. 

90. Стошић, Анђела. „Универзитетска библиотека у Београду за време Другог светског 

рата”. У Библиотеке и идентитет 3: зборник радова. Гл. уредник Драгана Сабовљев, 

24–33. Панчево: Градска библиотека, 2022. 

91.  „Тезе за израду средњорочног плана развоја народних библиотека Србије за период 

од 1981-1985. године“. Заједница библиотека. Година 8, бр. 2 (1980): 75-79. 

92. Технологија рада у Библиотеци. Народна библиотека СР Србије. Београд: Народнa 

библиотекa СР Србије, 1970.  

93. Тошовић - Виријевић, Милена. „Пленарни састанак Републичког Библиотечког 

центра са претставницима библиотечких центара из унутрашњости Србије у Шапцу 

– 24 октобра 1955. године“. Књижничар: билтен библиотечког центра НРС и 

Покрајинског одбора Друштва библиотекара НРС за Војводину, Година IV, 16 

(1955): 426-429. 

94. „III саветовање библиотекара и књижничара популарних библиотека НР Србије“. 

Књижничар: билтен Библиотечког центра НРС и Покрајинског одбора Друштва 

библиотекара НРС за Војводину Година IV, бр. 16 (1955): 420-425. 

https://kv-biblio.org.rs/wp-content/uploads/2024/12/Zicki-sabor-Bibliotekara-2024-1.pdf
https://kv-biblio.org.rs/wp-content/uploads/2024/12/Zicki-sabor-Bibliotekara-2024-1.pdf


95. Ћировић, Драган. „Рад Народне библиотеке Србије на развоју и унапређењу 

јединственог библиотечко-информационог система у Србији“. У Народна 

библиотека Србије: споменица: 1832-1982. Уредник Радмила Шуљагић, 147-156. 

Београд: Народна библиотека Србије, 1985. 

96. Церанић, Aна. „Нове библиотечке зграде у Србији“. Библиотекар: часопис Друштва 

библиотекара СР Србије Година 26, бр. 4–6 (1974): 75–78. 

97. Церанић, Ана. „Пројекција развоја библиотекарства и питање библиотечког 

простора“. Библиотекар: часопис за теорију и праксу библиотекарства Година 33, 

бр. 1–6 (1981): 115–126. 

98. Церанић, Ана. „Просторије и техничка опрема народних библиотека у 1978. години“. 

Заједница: информативни орган Заједница матичних библиотека Србије Година 8, 

бр. 2 (1980): 61–62. 

99. Церанић, Ана. „Стање библиотечког простора у народним библиотекама Србије 

крајем 1980. године“. Заједница: информативни орган Заједница матичних 

библиотека Србије Година 9, бр. 2 (1981): 9–10. 

100. Церанић, Ана. Упутство о унутрашњем уређењу библиотека. Београд: Народна 

библиотека Србије, 1981. 

101. Čukić, Leposava. „Uloga matične biblioteke u organizovanju bibliotečke djelatnosti: 

iskustva u Srbiji“. Bibliotekarstvo: godišnjak Društva bibliotekara Bosne i Hercegovine 

Godina 34, van. br. (1988). 

102. Чукић, Лепосава и Ана Церанић, приређивачи. „Стандарди за народне 

библиотеке: Београд, 1986. године“. Заједница: информативни орган Заједница 

матичних библиотека Србије Година 15, бр. 1/4 (1987): 37–73. 

103. Чукић, Лепосава и Десанка Стаматовић. „Неопходне претпоставке за 

укључивање општинске матичне библиотеке у библиотечко-информациони систем“. 

Заједница библиотека. Година 14, 1-4 (1986): 13-17. 

104. Чукић, Лепша. „Програмски пакет МБС“. Заједница библиотека. Година 20, бр. 

1/2 (1997): 33-35. 

105. Шекуларац, Владимир. Мрежа јавних библиотека Србије у периоду од 2000. до 

2016. годинe. Преузето 15. 3. 2026. https://nb.rs/wp-content/uploads/2021/09/Narodne-

biblioteke-2003.pdf  

106. Шуљагић, Радмила. Библиотека у основној школи. Београд: Народна библиотека 

СР Србије, 1972. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://nb.rs/wp-content/uploads/2021/09/Narodne-biblioteke-2003.pdf
https://nb.rs/wp-content/uploads/2021/09/Narodne-biblioteke-2003.pdf


УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

Докторске академске студије 

 

Пријава теме докторске дисертације – 

БИОБИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 
 

Подаци о кандидату 

Име и презиме кандидата: 

Ивана Тодоровић 

 

Број досијеа: 

2022/30066  

 

 

Радни наслов теме докторске дисертације 

Развој функцијa матичности у српском библиотекарству од 1945. до 1994. године 

Биографија кандидата 

 

Ивана Тодоровић, дипломирани библиотекар саветник, рођена је 30. октобра 1976. године у 

Београду. Дипломирала je на Катедри за библиотекарство и информатику Филолошког 

факултета Универзитета у Београду, где је одбранила магистарску тезу 2013. године. Била је 

запослена у библиотеци Музеја примењене уметности у Београду oд 2005. до 2007. Од 2007. 

године запослена је у Народној библиотеци Србије, у Одељењу за пружање информационих 

услуга корисницима, a од 2008. радила је у Одељењу за матичне послове, образовање, 

истраживање и развој библиотечко-информационог система. Од октобра 2025. године ради у 

Одељењу за ретроспективну библиографију.  

Од 2015. до 2024. била је члан Комисије за полагање стручног испита у Народној библиотеци 

Србије као заменик испитивача за предмет „Основе библиотекарства“. Обављала је дужности 

члана Сталног одбора Секције за континуирани професионални развој и учење на радном месту 

при Међународној федерацији библиотекарских удружења и институција IFLA у два узастопна 

мандата (2017-2021; 2021-2025). Аутор је више стручних прилога и предавања у оквиру 

акредитованих програма за школске и јавне библиотеке. Од 2015. године континуирано сарађује 

са часописом Читалиште: научни часопис за теорију и праксу библиотекарства, у којем 

редовно објављује прилоге посвећене представљању актуелне библиотекарске периодике. 
 

Списак објављених научних и стручних радова кандидата 

 Тодоровић, Ивана. „Виртуелне референсне услуге у библиотекама: посебан осврт на јавне 

библиотеке Србије“. У Информационо-комуникационе технологије и иновативни сервиси у 

библиотекама: зборник радова, 178-193. Београд: Заједница матичних библиотека Србије; Библиотека 

града Београда, 2017. 

 

Тодоровић, Ивана. „Допринос Ане Церанић развоју библиотекарства: простори и опремање 

библиотека у Србији“. У Библиотеке и идентитет : зборник радова са научног скупа [Библиотеке и 

идентитет] одржаног 24. и 25. маја 2023. године у Панчеву и Београду. 4, 86-98. Главни уредник 



Гордана Стокић Симончић; одговорни уредник Горан Траиловић. Панчево: Градска библиотека; 

Београд: Универзитет, Филолошки факултет, 2025. 

 

Тодоровић, Ивана. „Оснивање и рад Библиотечког центра Народне библиотеке Србије“ . У 

Значење и трајање матичности у библиотекарству: заједнички темељи у региону, 63-83. Београд : 

Народна библиотека Србије, 2023. 

 

Тодоровић, Ивана. „Периодика из области библиотекарства у Србији од 2017. до 2021. Године“. 

Читалиште: научни часопис за теорију и праксу библиотекарства  21, бр. 41 (нов. 2022): 3-18. 

doi: 10.19090/cit.2022.41.3-18 

 

Тодоровић, Ивана. „Референсни рад у библиотекама: тумачење појмова“. Читалиште: научни 

часопис за теорију и праксу библиотекарства 12, бр. 22 (мај 2013): 68–73. 

https://citaliste.rs/casopis/br22/todorovic_ivana.pdf 
 

 

 

 

https://plus-legacy.cobiss.net/cobiss/sr/sr/10.19090/cit.2022.41.3-18
https://citaliste.rs/casopis/br22/todorovic_ivana.pdf












 
 

 

 

На основу чланова 44б и 76 Статута Универзитета у Београду – Филолошког 

факултета, чланова 33 и 35 Закона о високом образовању,  и члана 6. Правилника о начину 

и поступку пријаве и оцене научне заснованости теме докторске дисертације бр 595/2,  Веће 

докторских студија Филолошког факултета, на V редовној (електронској) седници одржаној 

од 24. до 28. априла 2026. године, донело је 
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